



# Imperio

AÑO XV NUMERO 4.702 ZAMORA, SABADO 11 DE AGOSTO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## NUEVO PRESTAMO A ESPAÑA

### Seis millones de dólares para abonos nitrogenados y acero

WASHINGTON, 10.—El Banco de Exportación e Importación anuncia que ha sido concedido a España un nuevo libramiento de seis millones de dólares que se destinan a la fabricación de abonos nitrogenados y a la producción de acero en España. Este nuevo libramiento es con cargo al crédito de 62.500.000 dólares autorizado por el Congreso norteamericano para España. —Efe.

#### VOLUNTAD DE DEFENSA

WASHINGTON, 10.—"Washington Post" dice que la falta de voluntad de Europa de defenderse, ha sido la causa principal de que Norteamérica se haya acercado a España para obtener su apoyo. —Efe.

#### EL GOBIERNO DE FRANCO ES UNA NECESIDAD

CHEBURGO, 10.—El gobierno español del general Franco es una necesidad, declaró el arzobispo de Boston, monseñor Cushung, poco después de su llegada a este puerto tras una visita a Portugal y España, donde tuvo una entrevista de hora y media con el Generalísimo. El prelado manifestó: "Creo que el Gobierno del General Franco es una necesidad. No nos compete decir si el régimen del General Franco nos agrada o nos desagradan. Lo cierto es que Franco tiene el poder en España y que el Ejército está con él. Manifestó también que no cree que sea posible un cambio del Régimen español. "Tratar de sustituirlo por un gobierno democrático a nuestro gusto sería —dijo— empujar a España hacia el caos. Por ello es necesario evitarlo".

"Desde el punto de vista internacional —agregó— Europa no podría defenderse contra la agresión comunista si en España hubiera un gobierno comunista". En consecuencia, la creencia de que los Estados Unidos prestaran ayuda económica y militar, a España, y la esperanza de que todos los demás países comprendan que España ha de contribuir a la defensa de Europa. —Efe.

#### GONZALEZ GALLARZA CONDECORADO

LISBOA, 10.—La Gran Cruz de la Orden Militar de Aviz ha sido concedida por el gobierno portugués al ministro del Aire de España, general González Gallarza. La misma condecoración ha sido otorgada al contralmirante don Pedro Nieto Antúnez. El "Diario del Gobierno" publicó también la concesión a don Tomás Suñer y Ferrer, subsecretario de Economía Exterior de España, de la Gran Cruz del Mérito Agrícola e Industrial, que recientemente le fué impuesta en Lisboa por el ministro de Asuntos Exteriores del gobierno portugués, don Pablo Cunha. —Efe.

BRUSELAS, 10.—El vizconde Charles Feriingen, Hestre por la neutralidad belga, ha sido condecorado

do por el Jefe del Estado español con la Cruz del Mérito Civil. —Efe.

#### AMISTAD FRANCO-ESPAÑOLA

PARIS, 10.—En el Palais Bourbon se ha constituido el grupo parlamentario de amistad franco-española de la nueva Asamblea, presidido como en la anterior, por el diputado por los Bajos Pirineos y alcalde de Biarritz, Guy Petit. Un portavoz del grupo declaró a los periodistas que se hallaba muy satisfecho en poder manifestar que la amistad franco española contaba ya con muchas adhesiones. —Efe.

## Se reanudaron las conversaciones de KAESONG

### Pero no hubo progreso alguno

Pese a las diferencias entre aliados y comunistas, ayer se reanudaron las conversaciones de Kaesong. Por cierto que los occidentales emplearon medios de transporte rojos para desplazarse a la zona de conferencias. La primera reunión duró más de cuatro horas, siendo la más larga de las hasta ahora celebradas. Al final de ella, un portavoz de las Naciones Unidas dió el comunicado de costumbre: «Ningún progreso se ha realizado aún. Se dice que los delegados de ambas partes, que entraron en la sala con caras sonrientes, salieron con rostros largos y de pocos amigos». —Efe.

#### BAJAS COMUNISTAS

WASHINGTON, 10.—El ejército norteamericano anuncia que las fuerzas comunistas en Corea sufrieron hasta el día 31 de julio 1.227.900 bajas, de ellas 890.700 heridos o desaparecidos en operaciones. La primera cifra de las ciudades representaban 17 veces el número de bajas sufridas por las fuerzas de las Naciones Unidas. —Efe.

## En Cuatro Palabras

- La condecoración «Pro Ecclesia et Pontifice» ha sido concedida por el Papa a doña Mercedes Aguilar de Ruiz Jiménez, esposa del ministro español de Educación Nacional.
- El Senado norteamericano confirmó la designación de Omar Bradley para el cargo de presidente de la Junta de Jefes de Estado Mayor, por un nuevo y último período de dos años.
- Rusia concede «prioridad absoluta» a la producción de bombas atómicas en aquel país «aumentará rápidamente».
- William Schneiderman, dirigente comunista de los Estados Unidos ha sido conducido a Los Angeles donde está bajo proceso, al no poder depositar 50.000 dólares de fianza.
- El jefe de la mayoría demócrata del Congreso norteamericano afirma que el gobierno de Guatemala no es comunista, si bien tropieza con un «puñado de comunistas internacionales, atrincherados en puestos públicos de importancia».
- Aproximadamente la mitad del medio millón de delegados que han asistido a la concentración juvenil comunista en el Berlín Oriental, han visitado ya la zona occidental de la capital.
- Un avión de la RAF se estrelló en una calle de Singapur, resultando muerto el piloto y una niña de tres años. Hay heridas siete personas más.
- Ha sido detenido un funcionario del Ministerio turco de Defensa Nacional, acusado de espionaje en favor de Rusia.

## Craveiro Lopes renovó su confianza a Salazar

LISBOA.—El presidente del Consejo doctor Oliveira Salazar, ha sido recibido en audiencia por el jefe del Estado portugués general Craveiro Lopes en el palacio de Belem. El doctor Oliveira Salazar presentó al presidente de la República la dimisión de su cargo y la de los restantes miembros del Gobierno. El general Craveiro Lopes renovó su entera confianza al presidente del Consejo y en consecuencia, el Gobierno continuará, al menos de momento, con su actual composición. —Efe.

#### RECIBE AL CUERPO DIPLOMATICO

LISBOA, 10.—El general Craveiro Lopes, jefe del Estado portugués, recibió en el Palacio de Belem los saludos del Cuerpo Diplomático acreditado en Lisboa. Asistieron todos los jefes de Misión con el personal de las respectivas embajadas y legaciones, y el Nuncio de Su Santidad, decano del Cuerpo Diplomático, le presentó los saludos de éste en nombre de todos, dedicando frases de emocionado recuerdo para el mariscal Carmona.

A continuación, en un breve mensaje, pronunciado en francés, el presidente de la República agradeció la presencia del Cuerpo Diplomático y se ofreció para facilitarles su labor en el país.

Seguidamente saludó personalmente a cada uno de los jefes de Misión. Al primero que saludó fué al embajador de España, don Nicolás Franco, a quien presentó sus votos por la prosperidad de España y de su Caudillo. —Efe.

## Zamora, ciudad cara al Duero

EN CUARTA PAGINA UN INTERESANTE REPORTAJE

## No es una vaca cualquiera

LONDRES, 10.—Una vaca inglesa de trece años de edad, ha superado la marca mundial de producción lechera, que estaba en poder de una vaca norteamericana. «Gracias», que así se llama la vaca británica, ha dado un total de ciento diez y nueve mil trescientos sesenta y un litros de leche, contra ciento diez y nueve mil trescientos cincuenta y seis que dió su rival americana. Dada su edad, «Gracias» ha dado un promedio diario de treinta y nueve litros de leche. —Efe.

## Sube la peseta en Portugal

LISBOA, 10.—La cotización de la peseta en el mercado libre de Lisboa ha subido considerablemente. El día ocho fué de 66,5. Los técnicos financieros afirman que incluso la peseta a la par con el escudo, a los portugueses les resulta económico el desplazamiento turístico a España, donde la vida es mucho más barata.

## España y la defensa de Occidente

Por Juan DE ALUTA

LA forma en que se ha planteado últimamente el problema del reanque europeo, la organización de un bloque anticomunista en el Pacífico, la importancia que se da cada vez más al problema alemán, constituyen otras tantas pruebas de que la política norteamericana está entrando en una fase de realidades concretas, en una fase en que los mitos, las ficciones y los ideales desaparecen y en su lugar se abre camino una concepción justa de las verdaderas exigencias de una política mundial. En este nuevo orden de cosas y de realidades se sitúa, con plenitud de posibilidades y con un vigor verdaderamente alentador, la integración de España en el sistema defensivo. Si, por desgracia, el problema español sigue aun sin plena comprensión por parte de muchos Gobiernos europeos, dominados por el espíritu del socialismo de la Segunda Internacional, en muchos sentidos verdadera vanguardia inconsciente del comunismo, a las órdenes de Moscú, los Estados Unidos de América, en virtud de aquella transformación en sus modos de ver los problemas internacionales, comprende, en cambio, la importancia de España y el gran papel que este país puede desempeñar en la defensa de Occidente.

A la hora actual, España es el único país de Occidente, que ha comprendido los verdaderos alcances del peligro comunista y del imperialismo stalinista y al mismo tiempo el país de Occidente que dispone de mayor unidad moral, ideológica y material ante la posibilidad de una agresión. La España de Franco nos ofrece el ejemplo único que no se puede oponer una fuerza viable al comunismo si no se está en las condiciones morales e ideológicas de haber combatido siempre al comunismo. Los hombres y los Gobiernos que han colaborado, fuese por un solo momento, voluntaria o forzosamente, como el comunismo y sus planes satánicos de destrucción, no se hallan en condiciones normales de construir un base de lucha contra este fuerza destructora. Es esta una especie de vida política de nuestra época. Y desgraciadamente en este sentido, los campos no están bien defendidos y a ellos se debe en gran parte el hecho de que hasta ahora el imperialismo moscovita no se le haya impuesto una barrera infranqueable.

Cuando se piensa que muchos de los Gobiernos

occidentales contienen elementos que colaboraron con Moscú o creyeron en su buena fe y que, incluso, muchos elementos políticos europeos que se han evadido de la Europa se sintieron colaboraron con Moscú y ahora pretenden encabezar la lucha contra el Kremlin, fácil es comprender por qué el proceso de reacción contra el imperialismo comunista ha sido tan lento, tan trágicamente lento. Por mucho que haya decaído la política en nuestros días existe una ley moral que no permite falsas posiciones y una ley normativa de equilibrio político que elimina a todo elemento que colaboró con las terribles fuerzas del mal. Todo ello hace que la España de Franco, la España que luchó y venció en su propio territorio, pero con resonancias universales, al comunismo, no haya perdido ni un solo momento su singular prestigio, como vanguardia triunfante de esta lucha. En el mundo se ha operado durante estos últimos años un proceso necesario de reacción universal contra el comunismo y las ambiciones imperialistas de Moscú. Antes de que este proceso se consumiera, muchas injusticias se han cometido. Una de ellas es la entrega que se ha hecho, en manos de Rusia, de los países de la Europa Oriental, que tantos laureles tenían ganados en la lucha contra el bolchevismo. La segunda injusticia imperdonable que se ha cometido, ha sido la campaña de aislamiento que gran parte de los Gobiernos de Occidente, por insistencia del Kremlin, han llevado a cabo contra la España de Franco, el único país que presentara un bloque político e ideológico capaz de sintetizar un auténtico anticomunismo militante.

Ahora, una evolución normal operada en la política exterior norteamericana, pone fin a esta segunda gran injusticia. La visita hecha a Madrid por el Almirante Sherman, poco antes de su trágica muerte en Nápoles, las posteriores manifestaciones de las personas más responsables de la política norteamericana, hacen ver con toda evidencia que las fórmulas vacías han sido abandonadas y que en la lucha contra el comunismo se está ya operando sobre realidades. Y una de estas realidades ineludible en la lucha contra una eventual embestida comunista en Europa es, sin duda alguna, la España de Franco, vencedora militar contra Moscú y vencedora política contra sus diabólicas insidias, en la última, agitada postguerra.

## CHOCAN UN EXPRESO y un tren militar yanqui

### Primero se habló de 60 muertos luego de dos y, al final, de doce

NEW ROADS, (Luisiana), 10.—Un expreso de los ferrocarriles de Luisiana y Arkansas, ha chocado con un tren militar. La policía declara que hay unos sesenta muertos y numerosos heridos, habiendo resultado destruido el expreso. En todas las ciudades cercanas han salido precipitadamente para el lugar de la catástrofe médicos, enfermeras, ambulancias e incluso coches de empresas de pompas fúnebres. —Efe.

#### DOS MUERTOS

NEW ROADS, Louisiana, 10.—No son, al parecer, sino dos los muertos

en el accidente ferroviario ocurrido entre Simmesport y Lettwith. El número de 60 corresponde al de heridos. El error de interpretación que dió lugar a las primeras noticias se produjo en una conversación telefónica.

#### DOCE MUERTOS

BATON ROUGE, (Luisiana), 10.—Las últimas noticias del choque de trenes registrado hoy entre Simmesport y Lett Roth señalan que el número de muertos se eleva a doce. Cuarenta fusileros de Marina que viajaban en uno de los trenes, resultaron heridos, así como numerosos paisanos. —Efe.



## LOS VERANEANTES, DEFRAUDADOS

El verano ha jugado, definitivamente, una mala pasada. Vino enmascarado del "lobo feroz", en aquellos días extremadamente calurosos de julio, y la gente se decidió a salir en busca de climas más agradables. La realidad es que acertaron los que no salieron de Madrid aunque fueran las circunstancias, más que el libre arbitrio, las que decidieron.

Es frecuente este diálogo telefónico entre Madrid y San Sebastián, considerando esta capital como el lugar preferido por los excursionistas estivales. —Esto es desesperante— dice el que habla desde la capital donostiarra. No deja de llover ni un solo día. La playa no la hemos visto más que un par de mañanas. Estamos metidos en casa, y ateridos, y la mayor parte de las tardes no nos atrevemos ni a acercarnos al balcón. —Pues esto está delicioso— contesta en el que se encuentra en Madrid. No hemos pasado de los 28 o 29 grados de máxima, la temperatura ideal, no se puede imaginar como está esto de encantador. Por la tarde hay que ponerse algo de abrigo. Y así transcurren los días.

#### Desaparece del mapa una república autónoma dentro de la Unión Soviética

GINEBRA, 10.—Gran Bretaña acusó hoy a Rusia de haber «terminado y hecho desaparecer del mapa» a una república autónoma que se encontraba dentro de la Unión Soviética. G. T. Gortley-Smith, delegado inglés, ha presentado ante el Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas, un decreto adoptado en junio de 1946 por el Soviet Supremo de la república rusa en el que se elimina la república autónoma de Chechingush, en la Rusia Meridional, con el pretexto de que muchos habitantes de dicha región lucharon con los alemanes contra el ejército rojo. —Efe.

ron los que no salieron de Madrid aunque fueran las circunstancias, más que el libre arbitrio, las que decidieron.

Es frecuente este diálogo telefónico entre Madrid y San Sebastián, considerando esta capital como el lugar preferido por los excursionistas estivales. —Esto es desesperante— dice el que habla desde la capital donostiarra. No deja de llover ni un solo día. La playa no la hemos visto más que un par de mañanas. Estamos metidos en casa, y ateridos, y la mayor parte de las tardes no nos atrevemos ni a acercarnos al balcón. —Pues esto está delicioso— contesta en el que se encuentra en Madrid. No hemos pasado de los 28 o 29 grados de máxima, la temperatura ideal, no se puede imaginar como está esto de encantador. Por la tarde hay que ponerse algo de abrigo. Y así transcurren los días.

Las gentes inocentes, las que se fueron de aquí prestando la mayor atención a los barómetros y los partes meteorológicos que publica la prensa o transmite la radio, erraron y la conversación, en grado ya insuperable de angustia y de disconformidad, se refiere a un solo tema: el agua y el frío. Y, en definitiva, la idea fundamental es que hay que acortar la vacación y reintegrarse a Madrid, donde se está en la gloria.

## Los héroes del 10 de agosto

Un año más se ha conmemorado la fecha histórica del diez de agosto. En el Cuartel de la Remonta, del que salieron los héroes ilusionados, con los jinetes de Alcalá, entregándose con fervor y sacrificio a proclamar su desmentido patriótico, se ha dicho una misa, a la que asistieron compañeros y familiares de aquellos caídos. También se dedicaba un recuerdo piadoso a los que intervinieron en las gestas del diez de agosto y que han fallecido después. En la memoria de todos los españoles permanece viva la abnegación de los héroes de aquella luctuosa jornada. Y la prensa madrileña ha dedicado recuerdos y evocaciones gráficas, consagradas especialmente a la figura gloriosa del general Sanjurjo, que fué después un recluso más entre la delincuencia vulgar en un penal de Nuevo y murió cuando acudía de España a participar en la gran tarea de salvarla.

## La gesta de Teruel

Ese mismo carácter de emocionada evocación, es la película que estos días viene siendo objeto de elogios y comentarios, que recoge los pormenores históricos de la resistencia de Teruel y el martirio y la muerte de su obispo, Fray Antonio Polanco. Días pasados, la casa productora hizo pasar una prueba de esta película en el Monasterio de El Escorial, como tributo de simpatía y homenaje a los Padres Agustinos, comunidad a la que perteneció el referido prelado turolense. El obispo de Teruel lo ha escenificado el Padre Venancio Marcos, de la Orden de Predicadores que, como se sabe, ha alcanzado una gran popularidad por su labor de divulgación religiosa en una emisora de radio.

Hubo durante el rodaje de la cinta (Pasa a la página cuarta)

# NOTICIAS Y AVISOS

**ESPECTACULOS PARA HOY**  
**TEATRO RAMOS CARRION.**— "Luz que agoniza".  
**CINE BARRUECO.**— "Huracán".

**COUPON PRO CIEGOS**  
 En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 990 y con 2 todos los terminados en 90.

**Delegación de Trabajo**  
**SE CONCEDE UN ULTIMO PLAZO PARA LA DEVOLUCION DE CUOTAS A EMPRESARIOS BENEFICIARIOS DE HOS-TERIA**

El Boletín Oficial del Estado del día 5 de los corrientes publica una Resolución del Servicio de Mutualidades y Montepíos Laborales, de fecha 21 de julio próximo pasado, cuyo texto dispositivo dice lo siguiente.

1.º A los efectos de la devolución de las cuotas de empresarios beneficiarios, a que hacía referencia la Disposición transitoria primera, de la Orden de 16 de mayo de 1950, se concede un improrrogable plazo que expirará el 30 de septiembre del año en curso, para que los interesados formulen la oportuna solicitud ante la Institución de Previsión afectada o Delegación Provincial correspondiente.

Los empresarios a quienes hubiere sido denegada su petición por fuera de plazo podrán hacer uso de la prórroga que por la presente se establece, siempre que reproduzcan su solicitud antes del día 1.º de octubre próximo.

2.º Las peticiones presentadas con posterioridad al 30 de septiembre serán desestimadas por fuera de plazo sin más trámite.

3.º Asimismo se entenderá prorrogado hasta el 31 de diciembre de 1951 el plazo citado en la antes citada disposición transitoria primera de la Orden ministerial de 16 de mayo de 1950, para que las Instituciones de Previsión Laboral efectúen el reintegro de las cuotas a que la presente resolución se refiere.

Zamora 8 de agosto de 1951.—El delegado de Trabajo.

**ROPA LIMPIA** **JABÓN Puntí**

**DR. J. DE PAULA**  
 MEDICINA INTERNA  
 ANALISIS - RAYOS X  
 (Censurado) S. Torcuato, 20-2.

**COLEGIO DE LA MEDALLA DE LA MILAGROSA. - ZAMORA**  
 Durante el presente mes de Agosto queda abierto el plazo de matrícula para todos aquellos que quieran presentarse a los exámenes de ingreso en este Centro. Dichos exámenes tendrán lugar el próximo día 22 de septiembre y las pruebas de suficiencia de las asignaturas pendientes los días 20 y 21 del mismo mes.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.

**Vendo transformador, línea motor, Morales del Vno. Mantón San Pedro. (1.332).**

**Varios**  
**MARMOLERIA ZAMORANA** Carretera Estación. (Trabajos mármol para construcción y cementerios. (1182).  
**HERMANDADES Y LABRADORES!** Facilitamos urgentemente superfosfato y abono todas clases. Necesitamos agentes locales. Escribir: "La Distribuidora", Oastelar, 17, 2.ª, ZAMORA. (1181)  
**EXTRAVIO** de un tomo de la dehesa de Valdemembre, hie-

# El proyecto de aguas se cifra ahora en 20 millones de pesetas

## Se solicita del Estado una fuerte subvención

Anoche celebró sesión el Ayuntamiento Pleno, bajo la presidencia del alcalde, señor Pérez López.

El primer asunto sometido a la consideración del Pleno fué la ratificación de dos relaciones de contribuciones especiales por pavimentación y construcción de aceras, ya aprobadas anteriormente por la Comisión Permanente. Dichas relaciones serán expuestas al público para que éste las examine y pueda efectuar las reclamaciones que crea oportunas.

A continuación se aprobó la Cuenta de Patrimonio del Excmo. Ayuntamiento cerrada en 31 de julio de 1950. Después del cómputo de las altas y bajas registradas en el ejercicio, el resumen de la cuenta acusa un activo de 9.968.941,08 pesetas, y un pasivo de 9.905.074,59 pesetas. Es decir un activo líquido de 63.866,49 pesetas.

Se dió cuenta a la Corporación del escrito de Auto-Estaciones S.A. anunciando el término de la concesión que existía para la construcción de la estación de autobuses y recomendando, al mismo tiempo, que el Ayuntamiento solicite la rehabilitación de dicha concesión. Así se acordó haciendo constar que la demora no es achacable al Ayuntamiento ya que éste no ha entrado en posesión de los terrenos de la futura estación de autobuses hasta muy recientemente.

Respecto al escrito del teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil comunicando la aceptación por la Dirección General del Cuerpo de los terrenos ofrecidos por el Municipio para la construcción del Cuartel, se acordó que la cesión se realice con la condición de que las obras han de iniciarse en el plazo de dos años. De lo contrario el Ayuntamiento volverá a la posesión del solar. También fija otro plazo de cinco años para el desalojo del cuartel viejo, o mejor tiempo si la construcción del nuevo se terminara antes del plazo indicado.

Se modifica un acuerdo de la Corporación relativo a la venta de terrenos del extrarradio, en el sentido de que la enajenación comprenda solamente aquellos terrenos que no sean aptos para la repoblación forestal.

Seguidamente se aprobó el proyecto de parcelación en solares de los terrenos propiedad del Ayuntamiento situados en la explanada de la Plaza de Toros.

## Parcelación en solares de la explanada de la Plaza de Toros

### Sesión del Ayuntamiento Pleno

#### ABASTECIMIENTO DE AGUA

Fuó aprobado un dictamen de la Comisión de Fomento, en el cual, y como resultado del estudio del proyecto de Abastecimiento de agua a Zamora, del que es autor el ingeniero don José Luis Escario, dice que lo "considera como la única solución viable para el abastecimiento de agua a la población en las debidas condiciones de potabilidad y en la cantidad necesaria para una población de 90.000 habitantes, que es el máximo calculado para el desarrollo de Zamora en 50 años.

En cuanto a las reducciones propuestas—añade el dictamen—se rechaza por disminuir la potencialidad de la instalación y por antieconómicas a la larga, las que afectan a la disminución de la sección de conducción general, disminución de la capacidad del depósito de cola y a la supresión de la ampliación de la red de distribución, que deben quedar como en el primitivo proyecto, ya que, tarde o temprano, sería necesario acometerlos tal y como fueron proyectados en principio. El presupuesto de la obra, una vez eli-

minadas dichas reducciones, quedaría cifrado en 17.776.659,42 pesetas por administración y en 20.104.564,87 pesetas por contrata. Por su parte, la Comisión de Hacienda, en otro dictamen que también mereció la aprobación del Pleno, dice: "Es indudable—dada la amplitud del proyecto—esta exclusividad del Ayuntamiento, representaría gravar a la Corporación en una cifra un tanto desproporcionada y de difícil amortización con su rendimiento, dentro del plazo máximo consentido por la Ley en la concesión de créditos. Como antes decimos, la previsión y alcance están hechos para responder al incremento de la población; éste responde a un normal proceso, no apreciándose—dadas las fuentes de riqueza, productividad del suelo, industrias o factores análogos—prevé un rápido e inmediato incremento en la ciudad, que permitiera compensar al contribuyente actual de su diferencia comparativa con el del futuro. Tales circunstancias no son desconocidas al Estado español, el cual para obras de este alcance y finalidad, aporta sub-

vención es que de modo práctico convierten en igualdad la acción tutelar que inspira sus actos en relación con las Corporaciones locales, contribuyendo a crear riqueza y haciendo con tales subvenciones asequibles a los Ayuntamientos mejoras de importancia capital y largo período".

Termina el dictamen recomendando que para la realización del proyecto se solicite del Estado la subvención pertinente. Así se acuerda hacerlo en la cuantía del 60 por ciento del total del proyecto.

#### PERO MATO

En la Sección de Ruegos y Preguntas el concejal don Ramón Luelmo sugirió la conveniencia de colocar en el remate de la torre de San Vicente, aprovechando las obras de consolidación, la beta "Pero Mato" que un tiempo estuvo colocada en la torre de San Juan. El señor Luelmo advirtió que la paternidad de la idea correspondía a su colega don Felipe Rodríguez.

La Presidencia acogió cariñosamente la idea y prometió realizar las gestiones necesarias para complacer el ruego.

Don Ramón Luelmo hizo otro ruego pidiendo la continuación de las obras de pavimentación en el barrio de la Candelaria. El alcalde contestó que tiene en proyecto la construcción de las aceras en todo el barrio.

# LA CASA del SEÑOR

## Santas Misiones en nuestra Diócesis

El domingo será leída en las parroquias la Exhortación Pastoral

El próximo domingo será leída en todas las parroquias de la Diócesis la Exhortación Pastoral por la que nuestro Excmo. y Redmo. señor Obispo invitará a los fieles a la asistencia a las Santas Misiones que, D. m., tendrán lugar en la primera quincena del próximo mes de octubre.

#### Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoradora Nocturna en la iglesia de San Esteban PP. Claretianos a las diez y media de la noche de hoy sábado Vigilia ordinaria mensual. Cubrirá guardia durante toda la noche el Turno cuarto San José.

## Argumento para una película de intriga

La carta de un suicida permite descubrir un tesoro cerca de Bruselas

BRUSELAS, 10.—La carta que un suicida escribió hace quince años ha permitido descubrir la existencia de un tesoro oculto en Zaventhem, localidad próxima a esta ciudad. Pocos días antes de que, en mayo de 1936, Jacques Meunier, ingeniero, se suicidara abriendo la llave del gas de su aposento, entregó una carta sellada a su amigo Joseph Hermans, notario de Zaventhem, dirigida a su hijo Francois. En el sobre escribió una nota recomendando no se entregara al mismo Francois, hasta que este cumpliera sus veintidós años. El lunes pasado, el alférez Francois Meunier salió de permiso de su regimiento belga en Alemania para celebrar en su casa su vigésimo primer aniversario. En el curso de la fiesta celebrada con tal motivo, el notario Hermans entregó personalmente a Francois la carta de su padre, que decía así:

"Me he preocupado de tu futuro. Ven al sótano de casa y mira bajo la cuarta losa hacia la derecha, a partir de la escalera.

Después de desalojar el sótano de casi una tonelada de carbón, Francois siguió la orden de su padre y, bajo la losa indicada, encontró una caja llena de monedas de oro. Este tesoro ha sido hoy valorado en Bruselas en la suma de un millón de francos belgas. La viuda del ingeniero ha manifestado que esta cantidad constituye, probablemente, los ahorros hechos en vida por su difunto marido.—Efe.

## FUEGO EN BENAVENTE

Las pérdidas son elevadas

**BENAVENTE.**—(Corresponsal).—A la nueve de la noche de ayer se produjo un incendio en la casa propiedad de don José Luis Huerga Alonso, sita en la calle del Matadero de la ciudad de Benavente. Desde los primeros momentos el fuego adquirió grandes proporciones, pero gracias a la oportuna intervención del cuerpo de bomberos que acudió con presteza al lugar del siniestro, éste pudo ser sofocado a las dos ho-

ras de su iniciación, evitando así una verdadera catástrofe ya que la calle en cuestión es muy estrecha y las edificaciones viejas.

El vecindario cooperó eficazmente en los trabajos de extinción. El alcalde accidental, don Toribio Mayo; el secretario, don Antonio Burgos y el capitán de la Guardia Civil, se personaron en la casa siniestrada poco después de iniciado el fuego. Las pérdidas son muy cuantiosas

## Las Hijas de María honran a su Excelsa Madre

El próximo día 15, la Asociación de Hijas de María honrará a su excelsa Madre en este año jubilar con los siguientes actos en la iglesia de San Julián de los Caballeros de esta ciudad.

A las 7 de la mañana Rosario de Aurora por las calles y a continuación la misa de Comunión que será aplicada por la asociada señorita Jesusa Revuelta (q. e. p. d.)

Por la tarde a las siete, Exposición Mayor, Rosario, Visita mensual, sermón, Reserva y Salve. Predicará el señor cura ecónomo de esta iglesia.

#### ACUERDOS MUNICIPALES

En la última sesión plenaria de este Ayuntamiento, celebrada el día 6 del actual, entre otros importantes acuerdos, se han tomado los de solicitar del Ministerio de Educación Nacional la construcción de dos grupos escolares para las cuatro secciones de reciente creación, y fijar en 1.590.944,54 pesetas el presupuesto extraordinario aprobado para diversas obras, para el cual ha sido concedido por el Banco de Crédito Local de España un crédito de 1.230.944,54 pesetas.

#### LISTAS ELECTORALES

Administramente confeccionadas por la Delegación provincial de Estadística, a la vista de las hojas censales remitidas por el Ayuntamiento, se hallan expuestas al público para reclamaciones las listas del censo electoral de residentes y cabezas de familia, siendo el número total de los primeros de 4.916 y el de los segundos 2.663, en las nueve secciones en que se halla dividido el término.

#### CENSO GANADERO

Con arreglo a las declaraciones presentadas se están ultimando por la Junta los censos de ganado varuno, lanar, cabrio y de cerda, comprendiéndose en el segundo la producción lanera de este Municipio. MOZAS

## Tres días de fiestas en honor de la Virgen de la Asunción

**MONBUAY** Durante los días 14, 15 y 16 del presente mes se celebrarán en este pueblo fiestas que harán época en la historia de Mombuey.

Doña Josefa Escudero, alma generosa y cristiana, había prometido una fiesta a Nuestra Señora de la Asunción, patrona de esta villa. Deseosa de esplendor para las fiestas que a la Santísima Virgen proyectara, iba retrasándola hasta que su hijo, don Alfonso Martín Escudero, corazón noble y digno hijo de tal madre da a ésta la gran alegría de ver sus sueños hechos realidades.

Don Alfonso ha donado a la parroquia un hermoso Sagrario de bronce. Ante él se celebrará la misa solemnísimas, con sermón a cargo del señor magistral de la Catedral de Zamora.

Nota de alegría será la presencia entre nosotros de una respetable personalidad, don Alfonso Escudero hijo predilecto de Mombuey, consejero de las fiestas profanas de su sobrino don Alfonso Martín, caballero que cuenta con tantas simpatías en esta tierra a la que tantos beneficios ha reportado, entre ellos ese hermoso grupo escolar que existe a la entrada de la villa.

Y a divertirse. Música, cohetes, fuegos, gaitas del país, gigantes y cabezudos, soberbia carroza con

heraldos a la antigua usanza, canciones de la tierra, una gran verbenas castiza. Y luego la corrida de toros, donde Victoriano Posada, figura de la tauromaquia, lucirá su fino arte. Habrá también una charlotada, y, por último, una dádava pródiga a todos los necesitados de la localidad y un banquete de gala.

He aquí un débil bosquejo de lo que serán las fiestas de Mombuey, y cuyo recuerdo perdurará siempre unida a los nombres de doña Josefa Escudero, el hada buena y don Alfonso Martín, el mago poderoso.

El Corresponsal, José Saldaña.

## COMERCIANTE

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras, por ello le interesa anunciarse asiduamente en este Diario. Diríjase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

## CARTELERA

**TEATRO RAMOS CARRION HOY** A las 5,30, 8 y 11 El más impresionante triunfo de la Metro **LUZ QUE AGONIZA** por Ingrid Bergmann y Charles Boyer

**MAÑANA** Otro gigante éxito de la suprema marca, Metro Goldwyn Mayer **DESCONFIANZA** por Claudette Colbert, June Allyson y Walter Pidgeon Al final de la función de las 7,30 **Boite en la Terraza** amenizado por la Orquesta Nacor

**TEATRO PRINCIPAL** MAÑANA Un programa doble extra **ABISMOS** por Joan Fontaine y otro exitazo de primer orden

**CINE BARRUECO** HOY 5,30, 8 y 11. La obra de Zene Grey en tecnicolor **HURACAN** Ann Blyth, Howard Duff, George Brent

Interesantísimo estreno Warner Bros **EL ORO DE LAS CAMPANAS** Donal Wood, Gloria Warren

¡¡UN ACOTECIMIENTO SIN PRECEDENTES!!

**El asunto del día** Ronald Colman, Cary Grant Jean Arthur

Anuncie en esta sección //Se asombrará de su eficacia!

# Los Deportes

## Los remeros franceses en el Salto del Castro



Estos son los deportistas franceses que tratan de llevar a cabo la proeza de llegar hasta La Fregeneda en seis piraguas. (Foto JUANES)

**SALTO DEL CASTRO.**—(Corresponsal). Los piragüistas del Club Canoe de París que tratan de hacer la travesía Zamora-La Fregeneda por el río Duero, pasaron ayer a media mañana por el Salto de Villalcampo sin detenerse más que el tiempo preciso para trasbordar las embarcaciones ya que, naturalmente, la presa de la gran central hidroeléctrica corta por completo el curso del río. Para media tarde, los remeros es-

taban junto a la obra del Salto del Castro, en la misma frontera portuguesa, finalizando así el segundo día de navegación después de recorrer unos cuarenta y cinco kilómetros, de ellos quince llenos de dificultades. Los deportistas parisinos entran ahora en la zona del Duero que se para a España y Portugal, adentrándose en los tramos más peligrosos del arco granítico del Duero.

### "Si este río estuviera en otra parte..."

## El Club Náutico Zamora, trabaja

Hace unos días vivimos la satisfacción de recibir en las instalaciones de nuestro Club, la visita de un conocido industrial salmantino, que elogió en unos términos que nos llenan de orgullo las obras realizadas, y auguró en un porvenir próximo grandes éxitos a nuestras iniciativas, gracias a las posibilidades que el río Duero ofrece

al paso por nuestra capital, asegurándonos al mismo tiempo, que ninguna de las poblaciones de la Península situadas en el interior pueden compararse con Zamora en cuanto a caudal, vegetación, perspectivas y distancias del casco urbano.

Han transcurrido cerca de veinte años, desde que empezamos a luchar en pro del aprovechamiento de los lugares del río Duero para baños y distracciones sanas, y gracias al entusiasmo del actual Ayuntamiento y del Club Náutico Zamora se van realizando los deseos de millares de ciudadanos que se han cansado de escuchar la misma cantinela de hablos indígenas y forasteros... "Si este río estuviera en otra parte..."

"Si este río estuviera en otra parte..." sería más visitado.

"Si este río estuviera en otra parte..." Tendría infinidad de embarcaciones de todas clases.

"Si este río estuviera en otra parte..." Tendría un gran embarcadero.

"Si este río estuviera en otra parte..." Hace años que estaría construida una piscina escolar y otras varias de diversas medidas y modalidades.

"Si este río estuviera en otra parte..." No viviríamos ni usted ni yo aquí, querido paisano! Creo que ha llegado la hora de hacer algo constructivo en vez de charlar alegremente y sin solvencia de lo mucho que en dos años hemos realizado conjuntamente el Municipio y el Club Náutico Zamora.

A propósito, pasamos! Desde París han venido buscando el río Duero once deportistas que sólo permanecieron en San Sebastián media hora, pasaron por una población que les parecía se llamaba Burgos, por otra (Valladolid), que no recuerdan el nombre... sólo se les han quedado grabadas en la memoria: TORO y ZAMORA. ¿Les parece bien, eh?

TRAMPOLIN

## Posibles ayudas al Atlético Habla el vicepresidente del Club

Ateniéndonos a la necesidad de ayuda económica con carácter urgente el Atlético Zamora, comenzamos esta encuesta en la que varios directivos rojiblanos nos irán dando su opinión sobre el sistema que pondrían en marcha para conseguir la recaudación inmediata de la cantidad aproximada que necesita el Club para hacer frente a las necesidades del momento y emprender con tranquilidad el desarrollo de la competición que se avecina. Nosotros, durante estos días, ya hemos hecho pública la necesidad del primer equipo zamorano. Ahora diversos componentes de la Junta señalarán el método. Y después, esperamos del "hinchón" que se adhiera incondicionalmente la plan que se elija para contribuir en la mejor forma al logro de las pesetas que tanto se precisan.



—¿Qué sistema pondría V. en marcha para conseguir la ayuda que necesita el Atlético? —preguntamos al señor González (Sevillano), vicepresidente del Club. —Como ayuda verdaderamente clara y eficaz —nos responde don Angel— se me ocurre una idea de gran importancia.

—Dígame. —Facilitar al socio un carnet que le diera derecho a un descuento en todas sus compras. Incluso el beneficio podría extenderse en sus consumiciones de bares y cafés y servicios de peluquería.

—¿Sería ese descuento? —El Atlético lo estudiaría con las casas comerciales que quisieran colaborar.

—¿Y el carnet? —Lo entregaría el Club al socio que lo solicitara. Con este método, se beneficiaría el Atlético, el comercio y el socio solicitante.

—¿El Atlético? —Tendría el beneficio del importe total de los carnets, y posiblemente también el que supon-

dria contar con un número más elevado de asociados, ya que el método que señalo produciría, sin duda alguna, muchas altas.

—¿El comercio? —La venta asegurada que haría el empleo de los carnets de los socios del Atlético.

—¿Y el solicitante? —El que supone al descuento en todas sus compras.

—¿Otro sistema? —Sí.

—Diga... —Puede llevarse a efecto otra idea en la que todos puedan colaborar. Ejemplo: Un bar, con vasos para consumir gratis durante una semana. Así, los cines, pueden contribuir también con una localidad para toda la semana. Una zapatería, puede poner a disposición del Club un par de zapatos. Todo el comercio puede sumarse a esta iniciativa en beneficio del Atlético. Conseguido un buen lote, todas las semanas podría celebrarse un sorteo. Las entradas al campo llevarían un suplemento con el número para este sorteo.

### Rava habilidad

MELUN (Francia).—Evadirse con las manos esposadas no es una cosa fácil, pero evadirse en bicicleta, con ambas manos ligadas por un par de esposas, es una hazaña particularmente original. Y esto es lo que acaba de llevar a cabo un detenido, antiguo desertor de la Legión Extranjera, llamado Alberto Dietrich, de 22 años de edad. Al ser conducido a la prisión, aprovechó un momento de descuido del policía que le llevaba para huir. No fue hallado, pero una hora más tarde fue visto sobre una bicicleta que conducía llevando las manos esposadas. Declaró a un campesino, que unos amigos suyos le habían puesto las esposas por bromear. Después, se le perdió la pista.

"Le Figaro" Paris.

## ¡¡MUEBLES!!

Para dar a conocer al público los nuevos locales recientemente construidos hacemos grandes rebajas de precios en DORMITORIOS, COMEDORES y toda clase de MUEBLES y LAMPARAS durante los meses de Agosto y Septiembre.

## BECEDAS

Santa Clara, 22.

## MOTORES DIESEL ATOS S. A.

Oficinas: Rambla de Cataluña, 66, 1.º G. Tel. 27-91-40  
Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (San) Barcelona  
Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. — Grupos electrógenos. — Grupos moto-bomba para riego. — Locomotoras Diesel para minas.

## El documento más sensacional en el Extremo Oriente sobre la política rusa

### Acaba de ser publicada por el periódico «Herald Express», de Los Angeles

WASHINGTON, agosto (Servicio especial de crónicas "AMUNCO").

EL documento más sensacional relativo a la política rusa en el Extremo Oriente que se da a conocer desde el final de la guerra acaba de ser publicado por el periódico "Herald Express", de Los Angeles, en California. Se trata, nada menos, que de un protocolo secreto concertado entre Rusia y la China comunista, como apéndice al Tratado de alianza y mutua asistencia concertado entre los dos países. El documento, cuya autenticidad ha sido oficialmente confirmada por el Departamento de Estado, está firmado por Chu-En-Lai, ministro de Asuntos Exteriores de Mao-Tse-Tung, en nombre de China, y por Andrei Vichinski, como representante de la Unión Soviética.

La historia de las peripecias que ha sufrido este documento hasta llegar a manos del director del "Herald Express" bastaría para llenar un libro de aventuras. El documento fué sustraído en Rusia por el abogado norteamericano Ralph Smith, quien logró sacarlo de la Unión Soviética en 1950. Sin embargo, no se atrevió a publicarlo, temiendo por su seguridad personal, y por ello lo conservó inédito hasta su muerte, hace unos meses. En su testamento, lo colocó bajo la custodia de un armador de Los Angeles, llamado Samuel Kreider, quien finalmente se ha decidido a hacerlo público. Naturalmente, nada se ha dicho respecto al precio pagado por Smith para la adquisición del documento ni, sobre todo, por el periódico para obtener la exclusiva de publicación, pero es seguro que ambos ascienden a cientos de miles de dólares.

El texto publicado por el "Herald Express" corresponde, en líneas generales, a lo que ya se sabe respecto a la política rusa en Extremo Oriente. Pero da a conocer importantes detalles, a cuyas luces son comprensibles muchos de los acontecimientos de los últimos meses en la China comunista.

En el protocolo secreto se dice, entre otras cosas, que "la población de la República popular china, debido a la insuficiencia de los recursos disponibles en la actualidad, deberá ser reducida en 100 millones de individuos. Los porciones de esta operación deberá ser establecido por Mao-Tse-Tung y que, según algunos cálculos, ha costado ya la vida a millón y medio de chinos.

Otros artículos del protocolo establece que "la República china será responsable de la movilización de diez millones de trabajadores chinos para auxiliar a Rusia en la construcción colectiva de un dispositivo militar chino-soviético, a fin de hacer frente a la actividad imperialista. En otro apartado, las partes contratantes se comprometen a reorganizar "el Ejército de Liberación del pueblo chino, integrado por un Ejército comunista internacional bajo el mando directo del comandante supremo del Ejército soviético". Otra cláusula obliga a China a poner en pie de guerra, a partir de 1951, cuatro millones de soldados.

Un aspecto muy importante del protocolo es el que se refiere a la "colaboración económica" entre la URSS y la República china. Al parecer, esta "colaboración" consiste, pura y simplemente, en la explotación por los soviets de todos los recursos económicos de la inmensa República. De acuerdo con un artículo del Protocolo, "el Gobierno de la URSS gozará de derechos especiales sobre las minas de hierro y otras materias primas dentro de las fronteras de la República china". Esta terminología comercial sirve sólo para ca-

### Ultima noticia deportiva

## LOS LUISÉS VENCIERON POR K. O.

Los púgiles españoles Luis Romero y Luis de Santiago vencieron anoche por K. O. en la Plaza de Toros madrileña al alemán Walter Skopp y al negro Ray Lewis. La superioridad de nuestros campeones fué manifiesta.

## ¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 200 plazas de Aspirantes a Oficiales de la Administración de Justicia, con 15.750 Ptas. más gratificaciones.—Más de 20 para Oficiales de Gobernación.—50 para el Banco Hispano Americano y 60 para el Banco de Aragón.—50 para Aspirantes a Técnicos del Instituto de Moneda Extranjera, con 9.000.—300 para Auxiliares de Telegrafos, con 6.000 más 1.200 de gratificación y demás emolumentos.—55 para Auxiliares de Correos, con 6.000.—30 para Telefonistas con 5.700 pesetas.—100 para Conductores de Policía Armada.—Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

## Confíenos sus encargos

Un impreso bien confeccionado da idea exacta de buen gusto y prosperidad de su negocio

# IMPERIO

Libros - Revistas - Trabajos comerciales - Fotograbado

— Todo al mejor servicio de nuestros clientes —

## Nuestros Talleres

cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez cuantos trabajos se nos confien

# ZAMORA, CIUDAD CARA AL DUERO

## El río, lugar ideal para el verano

### La zona de baños y los bañistas SE PRECISAN MAS PLAYAS

CONTRA viento y marea el alcalde de Zamora continúa su entusiasta labor de embellecer las riberas del Duero con el plausible propósito de convertir el río en el lugar preferido de los veraneantes zamoranos y forasteros; porque resulta que hay gentes que eligen nuestra ciudad para pasar las vacaciones. El alcalde sufre con paciencia las protestas de las bañistas, los ataques de los desconformes, las arremetidas de las aguas contra las instalaciones municipales. No importa. El ha fijado un plan y la está realizando por encima de todo.

#### Zona de baños

Por el Paseo de los Tres Árboles, siguiendo la tapia del nuevo Campo de Deportes, bajo la sombra de las arboledas que bordean el camino, se llega a la Zona de Baños municipal. Un rústico, pero seguro, puentecillo de madera pone en comunicación el paseo con la isla convertida en playa. Unas casetas de madera donde se visten y desvisten los bañistas, y los correspondientes servicios higiénicos así como los flotadores que acotan la superficie del río, donde el bañarse no ofrece riesgos, y un trampolín forman el conjunto de instalaciones de la Zona. Un hábil remero y nadador con una gran barca patrulla por toda la zona acotada atento a la seguridad de los bañistas y dispuesto siempre a prestar auxilio a cuantos lo requieran.

En rigor, las playas son dos, si ustedes lo prefieren una partida en dos, para las mujeres y para los hombres. Y éste es el primer motivo de división de pareceres.

#### ¿Una playa o dos?

He aquí el problema. ¿Es acertada la división de la Zona de Baños, o por el contrario, sería conveniente agrupar en una playa única a hombres y mujeres? A semejanza del famoso Instituto Gallup hemos escuchado la opinión de unas y otros. Ellos, en general, están conformes con la disposición actual, pero, como podrán suponerse, no opinan inconveniente alguno al proyecto de playa única. En resumen, tanto les da una cosa como la otra. Pero ¿y ellas? Esta es ya otra cantar.

La mujer es un ser, aparte de bello, extraño, cuya psicología nunca podremos entender los hombres. Les parece un poco ridículo eso de la separación.

—¿En qué playa se ha visto cosa igual? —dice la mayoría.

—Pero si aquí nadie les prohíbe pasar a la zona de los hombres...

—Ya, ya, pero no es lo mismo...

#### Ninfas

De once a dos de la tarde, la playa femenina se puebla de ninfas y náyades. Las aguas del río en su nivel actual han invadido una parte considerable del arenal habilitado para solarium y ha cerrado el paso existente entre éste y los vestuarios. Esto, por un lado, las obliga a tomar el sol en un espacio muy reducido, insuficiente



Desde luego que la fotografía no corresponde a la playa de Zamora. Pero a juzgar por lo que se ve, estas bañistas tampoco andar sobradas de espacio.

para el elevado número que acude diariamente al río. Por otro, las hace dar un rodeo, al salir de los vestuarios, y a pasar por la zona de los hombres luciendo sus bellos y delicados cuerpos. Siempre hay algún grupo de muchachos que contemplan el paso de estas ninfas. Miradas inocentes, honestas, calladas, bajo la vigilancia del guardia de turno. Y aquí surge otro motivo de discordia.

#### ¿Con bata o sin ella?

Una interpretación demasiado rigorista del bando de la Alcaldía que dicta las normas a seguir en la Zona de Baños, llevada al extremo por los vigilantes, obliga a las muchachas a hacer el recorrido indicado en bañador. Multitud de quejas llegaron hasta nosotros, durante estos días de señoritas que protestaban contra la medida. Como es natural tales protestas se reproducían a diario en la playa. Hasta que, al fin, el problema ha quedado resuelto. Las mujeres salen ya con bata de los vestuarios, llegan a su playa, sueltan los corchetes, quedan en bañador y al agua. Chapuzón por aquí, riñas por allá y todas tan contentas.

#### Más playas

Este vivir de la ciudad cara al

rio, unido a la prohibición de bañarse en otros lugares que los acotados por el Ayuntamiento crea un problema de insuficiencia de difícil solución. Si todas las personas que se bañan en el Duero acudieran a la Zona de Baños municipal apenas si podrían lavarse la cara. Los domingos y días festivos, principalmente, la aglomeración en las playas es enorme. Sin embargo, en la práctica no se deja sentir gravemente el problema porque son muchos los zamoranos que buscan las caricias del agua y del sol a lo largo de todo el curso del río por nuestro término municipal.

Esta situación que no puede desconocer nuestra primera autoridad local, aconseja, en opinión de una gran masa de gentes, estudiar la conveniencia de permitir los baños en otras zonas acotadas, aunque no se lleven a ellas los servicios que cuenta la única zona hoy habilitada. De esta forma se daría estado oficial a un hecho que se viene produciendo al margen de las disposiciones en vigor.

### PARECE QUE PLEVEN FORMARA GOBIERNO

PARIS, 10.—Parece ser que los esfuerzos de René Pleven para reconciliar a los partidos del centro han cristalizado esta noche en una fórmula que satisface a todos los partidos interesados y que va a permitir formar gobierno inmediatamente, se dice de fuente autorizada. Treinta y dos días lleva Francia sin gobierno.—Efe.

### Actos de sabotaje contra los ferrocarriles argentinos

TUCUMAN, (Argentina), 10.—Han sido realizados varios actos de sabotaje contra los servicios ferroviarios en esta zona. Un tren que iba de la Concha a Tucumán pudo ser detenido apuradamente por su maquinista a tiempo de evitar que chocara contra un montón de rocas acumuladas en la vía. En San Andrés, fué cortado el cable de funcionamiento del cuadro de mandos y se desmontaron varios tornillos y pernos del mecanismo de cambios de vías. Un tren de la línea ferroviaria de Belgrano fué apedrado cerca de Penecas. Un viajero resultó herido. En la provincia de Santiago del Estado se han hallado en las vías numerosos obstáculos colocados intencionalmente.—Efe.

### 75 años haciendo el ridículo...

NUEVA YORK, 10.—A la edad de 89 años ha fallecido en Quaker Town, la «madre del partido comunista norteamericano», Ella Reeve Bloor, que durante 75 años luchó contra el orden de cosas existente, primero como sufragista, luego como socialista y, finalmente, como comunista.

Hasta 1948 perteneció a la comisión central del partido comunista y hasta hace muy pocos meses siguió trabajando activamente en relación con la política. Estuvo encarcelada por lo menos 36 veces.—Efe.

### La fiesta nacional

### Martorell corta dos orejas en la plaza de Huesca

HUESCA, 10.—Seis toros de Enrique de la Coba para Antonio Velázquez, Martorell y Julio Aparicio. Asisten a la corrida los caudatos norteamericanos de la Civil Air Patrol. El ganado resultó piando y resentido las patas traseras. El fuerte viento deslució las faenas.

ANTONIO VELÁZQUEZ, que tiene que torear mañana en Málaga, obtiene de la presidencia el día del primero y segundo de la tarde. En el primero se luce con la capa. Comienza la faena con pases por alto. Sigue con ayudados y naturales muy valientes. Mata de un pinchazo y media que basta. (Aplausos). En su segundo es aplaudido al veroniquear. Inicia la faena con pases por alto seguidos de tres naturales ligados con el de pecho. Termina de media en su sitio. (Aplausos).

MARTORELL es aplaudido con la capa en su primero. Faena inteligente en la que sobresalen cuatro naturales (ovación), manotinas y pases de diversas matas. Mata de un pinchazo y estocada (ovación, dos orejas, vuelta y salida). En su segundo se luce con la capa. Faena que inicia con pases por alto. Sigue con naturales y manotinas. Mata de una entera y descabello al primer intento (ovación).

APARICIO a su primero le da unos pases de alifio para una estocada. En su segundo Aparicio coge la franja con deseos de agradar y logra dos pases por alto, naturales ligados con el de pecho y varios derechos. Intenta proseguir la faena pero no puede por el aire. Mata de media en su sitio. (Aplausos).—Cifra.

### Musadeq se desmayó al ver a Makki

TEHERAN, 10.—Hussein Makki, calificado de héroe por los persas y de agitador por los ingleses, ha llegado hoy a Teherán en avión para reclamar «una lucha hasta el último aliento» en favor de la ley de nacionalización del petróleo persa.

Makki, que es secretario de la Comisión de nacionalización, ha llegado a Teherán a la vez que Averell Harriman, enviado especial del presidente Truman, que ha marchado a Tabriz, en el Azerbaiján, sólo a 90 kilómetros de la URSS.

Una gran multitud ha recibido a Makki, en el aeropuerto. Seguidamente se trasladó al domicilio del primer ministro, Musadeq, que se desmayó al ver a Makki. Fue reanimado con una inyección.—Efe.

### MADRID, MADRID, MADRID...

(Viene de la página PRIMERA)

algunas dificultades, porque después de iniciado, se prohibió al citado sacerdote que actuase para la pantalla. Pero, al fin, se resolvió este obstáculo y la película ha sido terminada. La Junta calificadora la ha distinguido, considerándola de interés nacional. Y la proyección será, seguramente, uno de los acontecimientos cinematográficos de la próxima temporada.

### La bienal hispanoamericana

Siguen con gran actividad los trabajos de preparación de la bienal de arte hispanoamericano. A pesar de las actitudes que algunos consagrados y no pocos artistas de nuevas promociones adoptaron frente a esta prueba, parece que ella va a tener un extraordinario volumen. Hay también pintores de categoría que la han acogido con entusiasmo. Por ejemplo, Bázquez Díaz, que prepara afanosamente sus lienzos para presentarse. Se han recibido noticias últimamente, de la comarca de dos nuevos países: Canadá y Venezuela. Para los artistas españoles que piensen concurrir se ha publicado un aviso. Han de llevar sus obras al Museo de Arte Moderno, lugar de recepción, antes de fin de este mes. En resumen, por la actividad que se está desplegando, aquí y fuera de aquí y por las impresiones que tienen los organizadores, se puede asegurar que el certamen será un gran éxito.

Francisco CASARES

### El hombre que engañó a los Habsburgos, a la Gestapo y a la N. K. V. D.

## Las legendarias aventuras del "mejor policía de Europa" en lo que va de siglo

EN EXCLUSIVA OPERA MUNDI

### Después de la visita de una comisión soviética, desaparece para siempre, el jardinero mudo y cojo del prefecto de Policía

IV y último  
ALGUNOS días después de la entrada de las tropas soviéticas, un gran automóvil negro Zys se detuvo ante la pequeña casa de Hetényi. Cuatro paisanos descendieron de ella, de los cuales era Macsoviós, Comisario Principal Húngaro de la N. K. V. D. en Moscú. Los otros tres eran también policías de origen húngaro.

Un anciano jardinero con el cráneo profundamente hendido recibió a los cuatro visitantes. Como además era mudo, no pudo más que mirarlos y gesticular. De repente uno de los policías exclamó:

—¡Pero si es el zapatero cojo!

Había reconocido al que en tiempos, fué el mejor agente provocador de Hetényi.

Cuando la brigada política no tenía ningún asunto importante y el gobierno exigía impacientemente detenciones, se llamaba a este hombre cojo, que en aquella época no era aún mudo ni tenía el cráneo hendido. Se iba a una reunión socialdemócrata y esperaba que el ambiente estuviera caldeado por el orador, que hablaba, generalmente, de los daños del paro y de los salarios anormalmente bajos con fervor demagógico. El zapatero sabía escoger el momento culminante en el que la exasperación de una multitud de esclavos llegaba al paroxismo, para exclamar:

—¡Viva la dictadura del proletariado!

Los imprudentes que le imitaban eran inmediatamente arrojados por los esbirros de Hetényi, así como el provocador (para cubrir las apariencias) y se les conducía a la Comisaría. Naturalmente se cobijaba al zapatero y a la mañana siguiente, los periódicos podían dar cuenta de una manifestación comunista, que había perturbado el orden de una «charla» socialdemócrata.

Esto sucedió durante varios años, hasta que un día, el zapatero fué víctima de un «accidente de trabajo». Un obrero que había sido detenido en una ocasión, le reconoció en otra asamblea. Se colocó detrás del cojo y en el momento en que éste lanzaba el «slogan», no ordenado esta vez

por Moscú, sino por el Prefecto de Policía, el camarada encorcelado le asió con un tubo de plomo, un golpe violentísimo, que no solamente le hundió el cráneo, sino que le dejó mudo para toda su vida.

A su salida del hospital, su patrón le consoló diciéndole que si ya no podía ocuparse de política le quedaba aún, como zapatero, muchos zapatos que recordar. Pero el «conductor de hombres» le contestó por escrito que durante su larga actividad política había olvidado su oficio completamente y que, en general, había perdido el hábito del trabajo. Además, como había resultado inválido en «acto de servicio», era natural que se le concediera una pensión adecuada. Hetényi se inclinó ante los argumentos del viejo y le encomendó la vigilancia de su villa. En realidad un hombre mudo era una solución ideal para esta función. ¿No se tenía la seguridad de que no charlaría nunca?

#### CARA A CARA

El mudo introdujo a los cuatro visitantes en la casa de su amo, que estaba sentado en un gran sillón. Se sentaron y observaron el rostro del anciano y le hablaban de un montón de cosas. Se informaron de su salud, de la suerte de sus antiguos colaboradores, de sus grandes éxitos políticos. El anciano no hacía más que balancear la cabeza. Su rostro impasible no expresaba ni miedo ni comprensión; sus ojos permanecían fijos en un gran cuadro que representaba a su mujer, y murmuraba sin cesar las mismas palabras: «Mi mujer, me ha abandonado... Ha muerto... Les presento, que me ha dejado... Está muerta.» Durante una hora, trataron de lograr una respuesta coherente, pero el anciano no reaccionaba de ningún modo. Por fin llegaron a la conclusión de que padecía debilidad mental y se marcharon.

El mudo les acompañó hasta la puerta. Cuando llegaron a su coche, se apoderaron bruscamente de él y le metieron dentro. El automóvil arrancó, y nadie ha vuelto a ver al zapatero cojo.

Por nada del mundo hay que suponer que haya sido víctima de una bala en la nuca o de otra

cosa así de desagradable. Seguramente el zapatero cojo y mudo vive en algún sitio de Moscú o en otro lugar cualquiera, donde es igualmente conserje, portero o guardián de cualquier oficina. Porque en ninguna parte se aprecia tanto a los hombres mudos como en la Unión Soviética, donde la «salud» pública ha «progresado» y «progresado tanto», que los sordos y los mudos de nacimiento son cada vez más raros. Su formación requiere mucho tiempo y paciencia, aunque se prosigue sin descanso.

#### ¿COMO PROVOCAR EL «GRAN GRITO»?

La comisión volvió a la villa de Hetényi todos los días, durante una semana. Se completó con los mejores psiquiatras rusos y húngaros. Desnudaron al anciano. Examinaron sus reflejos. Le hablaron ora dulcemente, ora en voz alta para hacerle preguntas fáciles y difíciles. Pero no consiguió nada. El rostro del anciano permanecía impasible y rígido.

Sus grandes ojos abiertos no miraban más que al retrato de su mujer, cuya muerte era el único tema que le hacía murmurar algunas palabras.

El Comisario Principal Macsoviós ordenó que se obrara energicamente para poner en marcha el cerebro del viejo, y para devolverle el uso de la palabra. Tenía, en efecto, la misión de hacerle hablar a toda costa para conocer la identidad de sus hombres de confianza, que había situado en Moscú.

Después de largas reflexiones, fué decidido al fin someter a Hetényi a una violenta prueba para provocar un choque nervioso capaz de devolverle la memoria.

Durante muchas semanas exploraron sin resultado alguno su vida privada. Como había pasado toda su juventud en los círculos de Prensa hubo al fin un periodista que pudo dar indicaciones útiles. Contó que el joven Hetényi, en la época de sus comienzos como periodista, tenía todos los miércoles, una cita de amor, siempre con la misma dama. Un miércoles, en el cuarto año de sus relaciones, la muchacha se había levantado. Se dirigió a la ventana para asegurarse de que las cortinas estaban cerradas. En este mismo momento, lanzó un grito desgarrador:

—¡Dios mío, es Bebert!— y se desmayó.— Tras la cortina, en efecto, pendía el cadáver de su «protector». Bebert se había matado, porque la muchacha había dejado de concederle sus favores algunos días antes.

Hetényi corrió por entonces a sus mejores amigos que esta escena había ejercido sobre él un efecto terrible. No pudo olvidar la visión del cadáver colgado en el mismo sitio de la cita parlante.

Sus amigos de juventud abusaron ampliamente, durante varias décadas de este lúgubre secreto. Ocurrió más de una vez que el todopoderoso Prefecto de Policía, tuvo que hacer amigos reprobos a sus amigos colegas de periodismo por

una falsa noticia o por alguna indiscreción, que estorbaban la investigación en curso. Una vez que en plena conferencia de Prensa su furor había alcanzado su punto culminante, un periodista exclamó:

—¡Dios mío, es Bebert!

El efecto fué fulminante y el Prefecto se puso pálido. Comenzó a sudar y pidió un vaso de agua.

La decisión de la Comisión fué rápidamente tomada. Era preciso resucitar la famosa escena, con lo que el viejo quedaría seguramente trastornado. Colgaron un maniquí en la ventana de la habitación que fué teatro de los amores de Hetényi. Hicieron entrar al anciano en la habitación completamente a oscuras. Les siguió una mujer con la misión de descubrir con el mayor ruido posible al colgado maniquí. Dos miembros de la Comisión se apostaron detrás de la puerta. Al fin resonó el grito desgarrador. Los policías esperaron algunos instantes, y después, traspicaron en la habitación. Pero fué grande su desengaño. Hetényi dormía en el diván. Dormía profundamente. ¡No hubo reacción! ¡Ni confesión!

A partir de este día, el viejo permaneció en su villa, bajo la vigilancia de dos inspectores. Un grupo de periodistas recibió un día autorización para visitarle. Hetényi había salvado su vida, permitiéndoles el abrigo de las persecuciones hitlerianas.

Unas mujeres, llorando, le besaron las manos. Pero el ardiente de rostro de cera, permanecía impasible.

#### SU ÚLTIMA FARSA

Exactamente quince días después de la infructuosa tentativa de provocar la reacción, fué cuando los inspectores le encontraron muerto en su sillón.

Estaba de gran uniforme. Se hubiera dicho que dormía. La muerte había hecho desaparecer la rigidez de su rostro y le había devuelto la plena expresión de toda su inteligencia. Sobre la mesa que ante él tenía, se encontró una carta escrita de su puño y letra que decía: «Mi querido colega Macsoviós. Me voy debilitando por momentos. Lo siento porque no podré seguir admirando las próximas fases de su genial investigación. Pero antes de morir, quiero rendirle mi sincero homenaje. Ha conducido usted la investigación de una manera magistral y reconozco que ha estado muy cerca del éxito. ¡Desgraciadamente, mi muerte, le arrebató a usted todas las habilidades de conseguirlo. Es una lástima su perseverancia y perspicacia hubiera merecido mejor suerte. Por ello, su investigación quedará como una sinfonía incompleta. ¡Que Dios vele por todos los policías muertos y vivos! Hetényi».

Así murió «el más grande policía de Europa». Su muerte no hizo más que envolver en el más profundo misterio el gran secreto que tan ansiosamente quería descubrir el «camarada». Sería, jefe de la N. K. V. D.

FIN (Derechos exclusivos: OPERA MUNDI)